

Horváth József szavai után a tüntető ifjúság az Országzászló elé vonult, ahol Solti Árpád tanárjelölt szólott a többiekhez. „Ökölbe szorult a kezünk – kezdte beszédét – amikor a romániai magyarüldözésekről hallunk.”

„Torockóért megtorlást!”

„Követeljük – folytatta –, hogy hallgassák meg egyszer az ifjúságot is. Az ifjúság erején múlik ma két baráti nemzet ereje is. Fogjanak velünk kezét, és ne térjenek ki a kéréseink elől! Adjanak képviselőt az ifjúságnak, mert képviselő nélkül itt vagyunk kénytelenek interpellálni az Országzászló előtt... Magyar ifjúság, meddig tűrünk még...”

„Fegyverbe, fegyverbe!” – hangzott a válasz.

„Bízunk, mert tudjuk, hogy a tűzben megacélosodott, acélkarddá válunk, mely kard, ha kell, le is tud sújtani. Becsületesen dolgozunk egy jobb, egy szebb Magyarországért, melybe beletartozik Temesvár, Arad, Brassó is.”

Solti Árpád beszéde után a belvárosi elemi iskolában éppen próbájukat tartó leventezenészek kijöttek a térre, és eljátszották a Himnuszt, majd az Erdélyi indulót. Utána turulista lányok énekeltek el az Erdélyi himnuszt. Ezután a tüntetők a hadtestparancsnokság elé vonultak.

„Fegyverbe, fegyverbe, fegyverbe!” – kiabálták, majd néhány perces tüntetés után szétesztlott a sok száz főnyi tömeg.

Délmagyarország XVI. (1940) október 12. 3. oldal

495. Commendatori levél Hermann Egyed szegedi nagyprior részére

Nagyon tisztelendő Nagyprior Úr!

A Vezérség határozata értelmében ezennel hivatalosan kimondom a szegedi két összevont egyetemi corporatio (Marisia-Banatia, Clusia-Danubiana) megszűnését. Egyúttal a megszűnő új corporatiók helyett új emericánás corporatio alapítását mondom ki. Ezen corporatio megszervezésére dr. Nagy Géza referendarius urat kértem fel.

Kérem Nagyprior Úr körültekintő figyelmét a szervező munkánál, nehogy a régi emericánások közül valaki kimaradjon, s ebből sértődés legyen. Anyagi szempontból is szíveskedjék elkészíttetni a lezárást, és azt a Pénzügyi Bizottsághoz elküldeni. A szervező munkánál azt hiszem a Schematizmus adatai szolgálhatnak alapul.

Kérve Méltóságod szíves intézkedését vagyok emericánás üdvözlettel.

Budapest, 1940. november hó 19-én

*Magyar Országos Levéltár P 1363. fond (Foederatio Emericana) 5. doboz
615/1940-41. ikt. sz.*